



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

## 黄晓武在市生态环境保护委员会2020年第七次会议暨环保督察问题整改和大气污染防治攻坚战推进会议上指出 深入践行“两山”理念落实中央省委部署 建设山清水秀城美的中国碳谷·绿金淮北

■记者 黄顺

本报讯 8月3日下午,市生态环境保护委员会2020年第七次会议暨环保督察问题整改和大气污染防治攻坚战推进会议召开。市委书记、市生态环境保护委员会主任黄晓武在会上讲话。代市长、市生态环境保护委员会主任覃卫国主持会议并与副市长签订目标责任书。

市领导朱浩东、周天伟、李加玉、张力、张香娥、胡亮、胡百平、章银发、陈英、高维民、程晋明参加会议。

会议传达习近平总书记关于生态文明建设的重要讲话和指示批示精神,通报市、县、区及相关部门环保督察问题整改、大气污染防治攻坚战进展及相关工作情况。

黄晓武在会上指出,要认真贯彻

习近平总书记“对国之大者要心中有数”的重要指示精神,切实增强生态文明建设责任感紧迫感。今年以来,面对复杂多变的国内外形势,全市上下深入践行“两山”理念,统筹推进疫情防控、经济社会发展和环境保护工作,环境质量持续向好,问题整改深入持续推进,治理模式不断创新,体制机制更加完善,生态文明建设取得新的成效。肯定成绩的同时也要看到,我市生态环保工作还存在一些亟待解决的问题和短板。要坚持问题导向,扎实推进重点工作,持续改善生态环境质量,真正把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落到行动上,落实到推动生态文明建设的具体工作中去。

黄晓武强调,要认真贯彻习近平总书记“中央环境保护督察要强化权

威”的重要指示精神,确保环保督察反馈问题改彻底改到位。不打折扣、不惜代价,对标对表验收要求,强力推进整改工作,确保向中央、省委、省政府和全市人民交上一份满意的“整改答卷”。

黄晓武指出,要认真贯彻习近平总书记“坚决打赢蓝天保卫战是重中之重”的重要指示精神,打好打赢大气污染防治攻坚战持久战。立足当前,把即期防治措施抓好抓实。着眼长远,把长期防治措施谋深谋细,不断增强全市人民的蓝天幸福感。

黄晓武强调,要认真贯彻习近平总书记“用最严格制度最严密法治保护生态环境”的重要指示精神,全面推进生态环保工作常态化制度化。严格责任落实,严肃执法问责,

严密制度体系,坚决打赢污染防治攻坚战收官战,为建设山清水秀城美的中国碳谷·绿金淮北作出更大贡献。

覃卫国主持会议时指出,要坚持目标引领,切实扛起责任,紧盯目标任务,细化举措,狠抓落实,确保全面完成年度目标任务。要持续攻坚发力,严格按照要求整改销号,坚决打赢蓝天保卫战,促进土壤资源永续利用,确保环境突出问题整改到位。要加强工作协同,强化责任落实,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,确保环保督察问题年底“清零”、任务目标年底完成。

会上,副市长胡百平代表市政府与县区政府、园区管委会负责人签订目标责任书,副市长与分管单位代表负责人签订目标责任书。

## 助力非公企业和社会组织高质量发展 我市实施党群共建“四大工程”

■记者 韩惠 通讯员 王飞虎

本报讯 日前,市委非公经济和社会组织工作委员会、市总工会、团市委、市妇联联合下文,在全市非公企业和社会组织中实施党群共建“四大工程”,助力非公企业和社会组织高质量发展。

实施“互动共联工程”。建立党群共建联席会议制度,每月一调度、每季度一述职,定期研究解决党建和群团组织建设中的难点问题,落实各项工作责任和安排部署。打造非公企业和社会组织集聚区党群活动服务中心,整合党员活动室、职工之家、妇女之家、青年之家等为“党群之家”或“党群活动室”,建立“党群服务项目库”,针对企业需求开展组织建设、劳动关系、爱心助学、妇女权益等“打包式”服务,经常性组织扶贫助学、关爱留守儿童、帮助贫困职工、维护女职工合法权益等党群共建活动,推动单一党建服务延伸为企业党群工作、企业发展、社会治理等多维度、全方位服务。

实施“示范共荣工程”。各县区、市高新区、各市级群团组织依托自身实际,结合非公企业和社会组织“一点一区一中心”建设,精心打造一批看得见、叫得响、能学习、可复制的党群共建示范点,认真总结一批符合基层实际、有较强指导意义的党群共建经验做法。

结合基层探索实践情况,分别制定或修改完善群团推优入党、发挥群团组织作用助力党组织建设和党的工作提升等若干方面的单项文件,形成党建带群建、群建促党建“1+N”制度体系,为推动非公企业和社会组织党群共建、实现高质量发展提供坚实制度保障。

## 加快建设 扩大有效投资 上半年全市 固定资产投资稳步提升



■记者 吴永生 通讯员 张迟秋

本报讯 今年以来,我市统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展各项工作,有力有序有效推进项目复工复产,项目建设进度逐渐加快,固定资产投资稳步提升。上半年,全市累计完成固定资产投资同比增长3.3%,比1至5月份提高0.3个百分点,高于全省平均水平2.3个百分点,居全省第8位。其中,项目投资占60.1%,同比增长3.7%;房地产投资占39.9%,同比增长2.8%。

按构成来看,建安工程投资降幅收窄。上半年,我市建筑安装工程完成投资同比下降0.5%,降幅较1至5月份收窄1.9个百分点,占投资比重为67.7%;设备工器具购置完成投资同比增长7.2%,占投资比重为16.1%;其他投资同比增长18.0%,占投资比重为16.2%。分产业来看,三产由负转正。第一产业完成投资同比增长44.2%,占全部投资比重为2.6%;第二产业完成投资同比增长5.2%,占全部投资比重为35.5%;第三产业完成投资同比增长5.1个百分点。

下转第3版

## 以准备到位做好精细文章 ——二论誓夺全国文明城市“两连冠”

本报评论员

“天下大事,必作于细。”一座城市的文明程度更多体现在细节上,看似细枝末节的现象更能展示创建的成果。细节决定成败,建设更高水平更高质量的全国文明城市,需要拉高标杆,不放过任何瑕疵。创建全国文明城市指标多、考核细、要求严,难度大,没有“小事”“小环节”等细节的完善,就不可能有全局的胜利。

当前,我市创建工作到了最关键的攻坚冲刺阶段。越到创建的最后关头,越要冲刺发力、全力攻坚,越要对照标准、抓好抓细。全国文明城市测评体系和操作手册,是我们开展创建工作的“指南针”。各地各单位要对照新版的测评体系和操作手册,逐条分析,逐项落实,以准备到位做好精细文

章,确保不漏项,不丢分。以准备到位做好精细文章,要聚焦测评体系,认真做好网上申报,坚持高标准、严要求,高效规范进行申报。要认真总结经验教训,细化完善实地考察方案,尽可能把最好的形象、最佳的状态展现出来。要切实抓好问卷调查,广泛宣传创建成果,全面普及问卷内容,充分掌握民情民意,进一步提高问卷调查的群众满意度。要盯紧盯实反向指标,确保负面清单不扣分、部门复核不失误。同时,要坚决杜绝形式主义,把最真实的创建成果展现出来,让测评结果经得起时间和实践的检验。

以准备到位做好精细文章,要善于抓住主要矛盾,主攻薄弱环节。在创建冲刺阶段,我们的时间

紧、任务重,面临着破瓶颈、解死结、攻碉堡、拔钉子的问题,必须集中力量攻克难点,啃下“硬骨头”。各级各部门要深入创建第一线,一个小区一个小区去查问题、一条街道一条街道去找不足和薄弱环节,突出关键领域,深挖梳理工作中存在的未被发现、亟待治理的各种细节问题。针对这些问题,必须逐条逐项抓落实、一分一分抓提升,将工作细化、量化、具体化,绝不能让一个疏漏、一个环节拖了整体工作的后腿。

以准备到位做好精细文章,要在冲刺的关键时刻,不大而化之、眼高手低,而要从细微处着手,从小事做起把事情做好,从细节抓起,把事情做精,用“猛火”加“细工”,全力提升创建效果和品质。各地

各单位要严格按照责任要求,对于所承担的环境整治工作深入再深入、认真再认真,创新整治工作方式方法,实行清单式整改,下大力气清除各类顽疾,高标准完成创建任务,切实做到责任全覆盖、创建无死角、点面全达标。

创建冲刺的“最后一公里”,既要从整体着眼,更要从细微处入手。只要我们坚决不松劲、坚决不骄傲、坚决不侥幸,始终保持奋发有为的激情,鼓起志在必得的勇气,紧盯薄弱环节,攻克重点难点,把每一个文明细节都做实做到位,让公共秩序经得起“细评”、环境卫生经得起“细查”,城市文明就能从根本上得到提升,我市蝉联第六届全国文明城市的目

